
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
yar^a-u. 5. u Telefon szám 789. Politikai napilap Egyes szám ára 1200 korona.

Előfizetési ár egy hóra20000K
KJ

Pon^ániaa
„Nagy-Románia” minden ereszté­

kében recseg-ropog. Egyszerre hú­
rom felől fenyegeti veszély. Délén 
Jugoszlávia készül ellene megtorló 
lépésekre a bánáti községek kirab­
lása miatt, északon a nemzeti össze-, 
tariozandóság parancsszavára az 
orosz szovjet vonultatja fel hadere-’ 
jét, hogy visszafoglalja Besszará- 
biát, legutóbb pedig Olaszországgal 
gyűlt meg a baja az olasz. állam­
polgárok ki nem elégített magánkö­
vetelései miatt. És országának belső 
területén sem valami rózsás a ro­
mán államhatalomra nézve a hely­
zet. Az erdélyi magyarság hallat­
lan elnyomatása Nagy-Románia 
egyik részében, a bukovinai kisebb­
ség leigázása másik részében, mind­
ezeken felül a bésszarábiai lakos­
ság ellenállása olyan feszítő erő. a 
mely helyzetét rendkívül labilissá 
feszi* és a legelső külpolitikai bonyo­
dalomra erőteljes kirobbanásra ve­
zethet- A belső politikai helyzetre 
viszont jellemző az a végnélküli bot­
ránysorozat, melynek a bukaresti 
parlament a színhelye.

Most kezdi hatását éreztetni az 
az igazság, hogy Románia sokkal 
több területet kebelezett be, mint a 
mennyit megtudna emészteni s hogy 
egy alacsonyabb kultúrájú nép tart- 
tósan nem igázhat le magasabb kul­
túrája, de még vele egyazon értel­
mi színvonalon álló népeket sem. A 
románok országában hiányzik az 
az államalkotó erő, mely oly messze 
kiterjedő határokul még csak évti­
zedeken át is tartani képes legyen.

E pillanatban még nem tudni, 
hogy azok a külpolitikai bonyodal­
mak, amelyek Romániát fenyege­
tik, hova vezetnek: fegyverek erejé­
vel inéződnek-e el, vagy békés lefo­
lyást találnak. Csak egy bizonyos; 
még pedig az, hogy dia a mostani 
konfliktusból kikerül is Románia, 
ugyanezek megismétlődésére számít­
hat, mindaddig, míg a történelmi 
igazságszolgáltatás rajta be nem kö­
vetkezik.

Ez a történelmi igzságszolgálta- 
tás pedig kell, hogy Magyarország­
nak igazságos Ítéletet szolgáltasson. 
Ezer év joga, a geográfiai viszonyok 
döntő bizonyítéka, a történelem ta- 
nuságtétele hívja ki az igazságos 
ítéletet a jövendőtől!

Mi szegény magyarok e csonka 
hazában pedig nyugodtan, azzal az 
érzéssel szemlélhetjük' Európa kele­
tén lejátszódó eseményeket, hogy el­
jön még a mi napunk is, mikor a 
keblünkre ölelhetjük szenvedő rab­
testvéreinket, mikor a Kárpátoktól 
az Adriáig újra szabad lesz a ma­
gyar szó, újra nagy és boldog lesz 
az ezeréves Magyarország.

^&^k®zdödött a szélsőbaloldali 
és szélsőjobboldali ellenzék 

obstrukcsója.
Éjjel a fajvédők nagy botrányt provokáltak.
— döggel 7 érától éjjel egy óráig tartott a 

nemzetgyűlés ülése.
Tumultuózus jelenetek; izgalmak és viharok.

Budapest, ápr. 12. A nemzetgyűlés 
szombati ülése rendkívül izgalmas 
és viharos lefolyású volt. Pontban 
reggel 7 órakor nyitotta meg az 
ülést Szcitovszky elnök.

Esztergályos Jánostól kétszeri 
figyelmeztetés után az elnök 

megvonja a szót
A szanálási javaslatok vitájának 

első szónoka Esztergályos János 
szociáldemokrata képviselő. Mind­
járt beszéde elején azt mondja, hogy 
a „kormány gonosz indulattal” ki­
zárta a népet az alkotmányból.

Ka elnök figyelmezteti, Hogy ne 
használjon inparlamentáris kifeje­
zést.

Esztergályos: Évtizedek óta osz­
tálypolitika folyik a nagybirtok és 
a nagyvagyon érdekében. Követeli 
az általános titkos választójogot és 
több példát hoz fel a választási küz­
delemről.

Az elnök figyelmezteti, hogy ma­
radjon a tárgynál.

Esztergályos az elnök figyelmez­
tetése ellenére is a választójogról 
beszél.

Kétszeri figyelmeztetés után az 
elnök megvonja tőle a szót.

A szélső baloldalon nagy zaj tá­
mad.

Házszabály és nyomdász­
sztrájk.

Szilágyi Lajos a házszabályokhoz 
kér szót. Kijelenti, hogy akkor, ami­
kor olyan törvényjavaslatot tárgyal 
nak, amely erősen befolyásolja az 
ország bel- és külpolitikáját, a leg- 
szélesebbkörü vitát kell engedélyez­
ni. Előttünk ismeretlen, de szerfe­
lett gyanús kezek megszüntették a 
törvényhozás nyilvánosságát olyan 
módon, hogy előidézték a nyomda­
tulajdonosok sztrájkját.

Nagy zaj és elentmondások a jobb­
oldalon.

Az elnök figyelmezteti a képvise­
lőt, hogy a házszabályokhoz szóljon, 
j nyomdászsztrájknak semmi köze 
a. házszabályokhoz.

Vanczák: Nyomdászsztrájk nincs, 
csak nyomdászkizárás van.

Bessenyey Zénó: De hogy kezdő­
dött?

Propper: Ezt a tanácsot a kor­
mán v adta a lapkiadóknak.

Állandó zaj, az elnök folyton 
csenget. .

Szilágyi: Bírálja az elnök intéz- 
: kedését, mire az elnök figyelmez- 

teti, hogy az elnöki enunciációkkal 
’ szemben nem lehet kritikát gyako­

rolni.
A szocialisták erre nagy zajongas- 

I ba kezdenek.
Esztergályos: Valóságos klotür ez.

Vanczák: A szerb választói szel­
lem vonult be a nemzetgyűlésbe.

Felkiáltások a jobboldalon: Men­
jenek haza!

A szociáldemokraták állandóan 
közbekiabálnak, folytonos nagy zaj.

Obstrukció elleni tiltakozás 
obstrukcióval.

Szilágyi arrt kívánja, hogy a bel­
politika minden kérdését fel lehes­
sen hozni a vitában.

Propper tiltakozik az obstrukció 
vádja ellen.
. Fal kiól fások, jobbról: Zsirkay hét 
és fél órát beszélt.

Kábák Lajos: Tegnap a villamo­
son hallotta, hogy a kormánypárt 
most már nem hajlandó a vitát 
olyan mederben hagyni, mint teg­
nap. Majd fenyegető hangon kije­
lenti, hogyha a túloldal meg akarja 
az ellenzéket a vitában akadályozni, 
hát csinálja, meg.

Zajos felkiáltások a jobboldalon: 
Ne fenyegetödzék! Mit gondol, hol 
vagyunk? Hogy lehet ilyet mondani?

Kábák: Azt állítja, hogy az or­
szág dolgozó népét a javaslatokkal 
le akarják vetkőzhetni.

Tiltakozás a Ház minden oldalár,.
Az elnök figyelmezteti, hogyha, 

még egyszer eltér a tárgytól, meg­
vonja tőle a szzót.

Kábák: Ha igy kezelik a házsza­
bályokat, felvetődik az a kérdés, ér- 
öemes-e felszólalni. A kormánypárt 
nem akar kritikát, hanem csak sza­
vazni akar, egyszerű szavazógéppé 
alakul át.

Felkiállások a jobboldalon: Ez 
nem szakszervezet!

Szcitovszky elnök: Még két szó­
nok iratkozott fel a házszabályok­
hoz. Minthogy a házszabályvita már 
háromnegyed órája tart és a célja 
úgy látszik a vita megaka sztása. 
Kéri a nemzetgyűlést a sürgősségre 
való tekintettel, hogy hozzájárul-e 
ahhoz, hogy a házszabályokhoz való 
felszólalások engedélyezését az ek- 
vök diszkrecionális joggal kezelje 
(S csak akkor engedje meg a fel­
szólalást, ha a maga részéről azt 
indokoltnak tekinti. A nemzetgyű­
lés többsége ezt a jogot megadja az 
elnöknek, mire ő a házszabályokhoz 
feliratkozott képviselőknek nem ad­
ja meg a jogot a felszólalásra.

Erre az egész baloldal zajos til­
takozásba tör ki és ilyen felkiáltá­
sok hangzanak:

— Éljen a klotür! Szájkosár po­
litika!

Várnai állításai.
Várnai: Téves a kormánynak az 

I a beállítása, hogy a belgrádi fegy­
verszüneti szerződés a trianoni szer­
ződésiem benne vau.

Bethlen István: Olvassa el a tri&> 
non: szerződés 162. paragrafusát.

Várnai: Ezt is elolvastam. Fenn­
tartom azonban állításomat.

Bethlen István: A trianoni szer­
ződés alapja az a megállapodás.

Propper: Miért tagadja?
Bethlen István: Itt nincs mit ta­

gadni.
Várnai: A miniszterelnök London­

ban nagyon helyesen nem ismerte 
el Romániát hadviselő félnek, de éh­
ből az következett volna, hogy a 
román kártérítésről nem lett volna 
szabad lemondania. Ismételten a kor 
mány adópolitikájáról beszél. Aliit- 
ja, hogy a földadó nem olyan su 
lyos mini pl. a forgalmi adó.

Erdélyi: A forgalmi adóban ben­
ne van az állatforgalmi adó is.

Csontos: Folyton lázit,anak.
Tiltakozás a szociáldemokraták^ 

nál.
Várnai: Hosszan bírálja fővá­

rosnál uralkodó állapotokat. Kifogó . 
scl.i,-), hogy a főváros fellv '
l'ap külön adok követess re. A égni 
az osztrák szanálási javaslatot is­
merteti, aminek az volt az erftdhié- 
nye. hogy a munkanélküliség nagy 
mértékben növekedett.

A javaslatok ellentétben állnak az 
ország és a munkásság érdekeivel, 
azért nem fogadja el azokat.
Frűhwirt Mátyás hadakozása 

a szocíáidemokraiá. fokaI.
Frühwirth Mátyás (Wolf f-párti): 

Az előtte szóló képviselő elismerte, 
h'.gy a. kormány kényszerhelyzet­
ben tette azt, amit tett. Elvárta vol­
na Várnaytól, hogy a dolog követ 

. kezményeit levonja.
Berky: Ilyet csak nem tételez fel 

j. róla?
I Frühwirth: Várnay felhozta, hogy 
i Ausztriában a szanálás után nagy 
í lett a munkanélküliség. Ez eltörpül 

amellett a tény mellett, hogy a sza­
nálás után két évre megszűnt a 
munkanélküliség. A munkásság ér- 

j dekében áll a szanálási javaslatok 
i elfogadása, mert ezek elsősorban a 

munkásosztálynak használna.
Kohók: Ez nem a munkásság ér­

deke.
Szabó Imre: Olyat mond, amit 

ni aga sem hisz el.
Frühwirth: A Károlyi-kormányt 

irtózatos felelőség terheli azért hogy 
az utcával fogott össze a polgárság 
helyett. Ennek következménye lett 
a bolsevizmus. Ha a szociáldemok­
raták vállalják a felelősséget, a ret­
tenetes bolsevizm asért, akkor a kor­
mánytámogató pártok szintén nyu­
godtan vállalhatják a felelőséget a 
javaslatokért. A szociáldemokraták 
azt mondják, hogy más utat is le­
hetett volna választani, mint a sza­
nálást. De nem jelöltek meg sem­
miféle helyes irányt Nem tudtak 
megfelelő javaslattal előáálni, mely 
a munkásság helyzetén javított vol­
na. Ezért a munkásság elfordult a. 
szocialista vezetőségtől.

Bothenstein: Maga sem hiszi el 
ezt.

Frühwirth: A képviselő ur ne be 
széljen, mert a kommün alatt éle­
seid' kijelentéseket tett, mint maga, 

j Pogány vágj- Kun Béla.
Rothensteiu: Rágalmazó, hazudik!



2

Az elnök fíothensteint rendreuta- 
sitja.

Frühwirth: Mint szovjet tag itt 
ült a parlamentben és tűrte, hogy 

ninoébt n pdalenn embereket kí­
nozzanak. Ausztriában a leghíresebb 
szociálist:! közgazda.', k som Indlak 

szanálásnál más megoldást talál­
ni. Óriási eredmény az. hogy a kor­
mány a jóvátételi !; '.!■■’ "1 r.:d:a 
intézni, mert em'-’kiil szanálásra 
gondolni sem lobi'*. t magyar kér- 

t a külföldöd elmergesitették az 
fenekűit l: >nimun:sta vezérek, a 

kik a viláe legnagyobb csirkefogói 
és akik mindenütt ott vbltak. ahol 
a magyaré1 ;i gyalázni lehetett.

Zaj a szélső baloldalon.
Kabók: Meg fogják még nyalni 

azoknak a talpát.
Nagy zaj az egész Házban.
Felkiáltások: Pfuj! Szégyelje ma­

gát! Azonosítja magát velük.

„Rothenstein iszterelnök 
sem ért volna e többet".
Frühwirth: Súlyosan tevődnek ak­

kor, amikor azt hiszik, hogy tisztán 
radikális kormány több eredményt 
ért volna cl. Rőt hc)> lein miniszter­
elnöknek sem sikerült volna többet 
elérni. (Nagy derültség.) A német 
szakférfiak szintén nem tudtak más 
megoldást találni, mint a jóvátétel 
megoldását és a külföldi kölcsönt.

Hosszasabban fejtegeti aztán Frü- 
wirth a javaslat előnyeit. (Éljenzés 
a jobboldalon.)

Kabók beszéde.
Ezután Kabók szociáldemokrata 

szólal fel:
Kijelenti, hogy a szociáldemok­

raták sohasem azonosították magu­
kat a bolsevizmussal. Bírálja a kor­
mány pénzügyi és gazdasági politi­
káját. Állítja, hogy a kormány el­
hibázott politikája az oka annak, 
hogy ebbe a helyzetbe jutottunk. A 
munkanélküliségről kijelenti, hogy 
Magyarország az egyetlen állam, a 
hol nem adtak munkanélküli segé­
lyeket.

A belpolitikai állapotokról szól és 
követeli azok szanálását. Majd át­
tér az. ipari helyzetnek vázolására.

A délutáni ülésen Kabók folytatja 
beszédét és két határozati javasla­
tot nyújt be.

Erdélyi Aladár 
a következő szónok. A szélső balol­
dal az egységes pártot olyan szín­
ben akarja feltüntetni, mintha anti- 
szocialista volna. Hivatkozik arra, 
hogy a mezőgazdasági munkásság 
munkabére ma sem alacsonyabb, 
mint békében volt. Nem lehet azt 
mondani, hogy a dolgozó munkássá­
got nem támogatják. Sajnálattal ál­
lapítja meg, hogy a szanálási javas­
latokkal egyidejűleg egy olyan hí­
resztelés terjedt el az országban, 
hogy itt mindenki visel terhet, csak 
az agrár társadalom nem. A föld­
adó mindig a legközelebb állott az 
aranyparitáshoz. A javaslatot elfo­
gadja.
Kzss Menyhért felszólalása.

Kiss Menyhért (fajvédő) megálla­
pítja, hogy abban, hogy amerikai 
ellenőrt kapunk, semmit sem nyer­
tünk az ország szempontjából. Be­
szél a tisztviselőkérdésről, úgy lát­
ja, hogy a magyar parlamentben 
tisztviselő ellenes hangulat ural­
kodik.

Koszó István: Nem igaz, ne álta­
lánosítson! Nem vagyunk a tisztvi­
selők ellenségei!

Hunéira ülönleges minőségit I

1-8 prága? sonka
megrendelhető és mar is kapható

Csatra^ K.
fűszer és csemege iizle ében
Piac u. 51. Tet^fon 70,

Nagy választék húsvéti ::iánd-?'sokiv: j

Éjféli vihar és ízpzf mák a fatvőtfök körűi. 
J Viharos Itáxszahályvitta.
Kiss Menyhért este 10 óra tájban 

még mindig beszél.
Összehasonlítja Ausztria es Ma­

gyarország diplomáciai helyzetei. A 
háború előtt a monarchia diplomá­
ciái testületében a magyarságnak 
alig volt képviselője. Áfa sem sok­
kal jobb a helyzet, mert a regi dip­
lomáciai testület számos tagja is­
mét nálunk igyekezett elhelyez­
kedni.
Kiss Menyhérttől megvonják 

a szót.
Szcitovszky elnök ennél a mon- 

’ ‘ és 
fi- 
a

dalnál megakasztja a szónokot 
tekintettel arra, lmjry kétszeri 
gyelmeztetés ellenere is éltért 
tárgytól, meovonja tőle a szót.

Felháborodás tört ki i baloldalon. 
4z ellenzéki képviselők felugrálnak 
helyeikről és kezeikkel hadonászva 
kiáltják: Ilyet nem lehet csinálni! 
Hallatlan, igy nem lehet tanácskoz­
ni! Ezt nem tűrjük!

Az óriási zajban a felkiáltások 
nagyrészét nem lehet hallani. Töb­
ben'a házszabályokhoz kérnek szót, 
amit az elnök azonban nem ag meg. 
Elnök a rendet nem bírja helyreál-

• a ni.
A’iss Menyhért a szó megvonás el­

lenére 
akarja

hogy Kiss Menyhért- 
megvonta és így a fel- 
Lendvai Istvánt hívja fel

házszabályok-Zoltán a

adja meg az 
nemzetgyűlés

állva marad és folytatni 
_____  beszédét.

Az elnök végre szóhoz jutva új­
ból kijelenti, 
tői a szót 
iratkozott 
szólásra.

Horváth 
hoz kér szót.

Zsitvay elnök nem 
engedélyt, mert a 
olyan határozatot hozott, hogy a. 
szómegadás az elnök diszkrecionális 
joga.
Egy vihart keltő közbeszólás

Rubinek István a még mindig álló 
Kiss Menyhért felé kiáltja: Ki fog­
jak dobni!

Erre ismét viharos felháborodás 
tör ki az ellenzéken.

Gömbös Gyula a padot verve ki­
áltja az elnök felé: Rubinek azt irton 
dotta, hogy ki fogják dobni. Tes­
sék rendre utasítani!

Elnök kijelenti, hogy nem hallot­
ta ezt a kijelentést.

Az ellenzék kórusban kiáltja: O 
nyissa ki a fülét!

Amikor a esend heyreáll, az elnök 
megkérdi, ki tette az emlitett kije­
lentést. Rubinek István jelentkezik, 
mire az elnök rendreutasitja, majd 
felkéri Lendvait, kezdje meg a be­
szédét. Lendvai Kiss Menyhértre 
mutat, aki szintén áll és újra be­
szélni kezd.

Elnök engedélyt kér a nemzetgyű­
léstől. hogy Kiss Menyhértet ezért 
a mentelmi bizottsághoz utasít­
hassa.

A többség az engedélyt megadja, 
mire ismét kitör a vihar az ellen­
zéken.

— Pfuj, pfuj! kiáltják a kormány­
párt felé.
Kxma P. András és Sütő 

egymásnak rohannak.
Elnök a nagy zajban elhagyja 

helyét, jelezve, hogy az illési felfiig-

Dvbreczeti,

■HMHnHHnMHHHHKnMBMnaaBMHi XWXIISBKM i^E3StjX0ESI3S^

ARANY ANGYAL gyógyszertára
As összes böbsgjápoJásí cük&ek ós 
orvosi műszerek nagy raktára.

és Szent Anna sarkán. Telefon 4 53.

I Fűszer
Bor és

kifogástalanul mindeonerrii
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REGGEL ÓRÁIG
a Modern Cabaré
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geszti. A képviselők a terem köze­
pére tódulnak, ahol Kuna P. András 
és Sütő Ferenc, szociáldemokrata 
magukból kikelve rohannak egymás­
nak. Gróf Széchenyi Viktor és Sza- 
pári László gróf vetik közbe ma­
gukat.

Két szónok egyszerre.
Elnök egy félórai szünet után 

tudja megnyitni az ülést. Lendvai 
és Kiss Menyhért állanak helyeiken 
és beleakarnak kezdeni beszédjükbe.

Elnök: A szó Lendvai képviselő 
inat illeti meg.

Felkiáltások: Nem, Kiss Meny- 
lA-fef!

H egy m égi Kiss Pál a házszahá- 
boz kért' szót. A gyorsírói jegy­

zetekből felolvassa Kiss Menyhért­
nek azt a mondatát, amelynél az el­
nök félbeszakitotta. A mondat a kö­
vetkezőképen szól:

— Ausztriának érdeke volt, hogy 
a diplomáciai szolgálat a csehek, az 
osztrákok és az idegenek kezében le­
gyen és ma. amikor a szanálás...

■ elnök tehát a szanálás szónál 
vonta meg b szót tőle. Kéri az el­
nökséget, fiigessze fel az ülést, hogy 
az előbbi határozatát hatályon kí­
vül helyezhesse.

Zsifvav elnök kifejti, hogy teljesen 
korrektül járt el. Rnpert a házszahá-, 
lyokhoz kért szót.
Bethlen kijelenti, hogv egye­
sek visszaélnek a házszabá­

lyokkal.
Elnök kijelenti, hogy meggyőződé­

se szerint a házszabályok értelémoen 
járt el, amikor a szót megvonta Kiss 
Menyhérttől. (Ellentmondások az el­
lenzéken.)

Bethlen miniszterelnök nem volt 
jelen, amikor az elnök Kiss Meny­
hérttől megvonta a szót, de az elnök 
enunciációjából meggyőződött arról, 
hogy az elnök házszabályszerüen 
járt el.

Bethlen: Teljesen ellentétben áll a 
gyakorlattal az a felfogás, hogy a 
javaslatoknál minden tárgyra ki le­
het térni. A javaslatokban világosan 
benne van, hogy a kormányt nem 
mentik fel az alól a kötelezettség 
alal, hogy minden félévben költség­
vetést terjesszen a Ház elé. A kép­
viselők egy része lehetetlenné akarja 
tenni a javaslatok megszavazását. — 
Ne mcsinál titkot abból, hogy Göm­
bös Gyula és Szilágyi Lajos a ház­
szabályok hézagait akarják felhasz­
nálni erre.

Ulain Ferenc: Éppen önök élnek 
vissza a házszabályokkal. Nekünk is 
vannak jogaink!

BetWen; Minden objektíve gondol­
kodó e^bej- a jelen pillanatban meg­
állapíthatja, hogy igazat mondok, a 
mikor rámutatok arra, hogy egyes 
képviselők, köztük Kiss Menyhért, a 
házszabályokkal visszaélve, terrori­
zálni akarják az elnök urat. (Nagy 
taps a kormánypárton.)

Gömbös Gyula: A szanálási javas­
latok nem szolgálják az ország sor­
sát és éppen ezért kötelességét telje­
siti, amikor ezeknek törvényerőre 
emelkedését minden eszközzel meg 
akarja akadályozni. Kéri az elnököt,

április 13,
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hogy adja meg a szót Kiss Met», 
hértnek.

Elnök kijelenti, hogy az elnökség 
nem elfogult egy párttal szembense

Szakács Andor felhívja a kori 
mányt, álljon a nemzet elé és tők 
kérje a szankcionálást a javastótok 
mellé.

Elnök ezután kijelenti, hogy a sto 
Lendvait illeti meg.

Erre Kiss Menyhért feláll a helyé, 
ről, mire kórusban kiáltják a kor. 
mánypárt felől: üljön le, nem be 
szél hét!

Kiss Menyhért félreértett szavai- 
nak magyarázata óimén szólal fel.

Ezután Lendvay István szólalt fel; 
A javaslat szempontjából az a fon" 
tos, hogy a nemzet jóvá fogja-e 
hagyni és nem az, hogy a parlament 
jóváhágyja-e. Ha a kormány hiva­
tottnak érzi magát, valósítsa meg a 
diktatúrát, de a mai állapotot nem 
lejiet fenntartani.

Gömbös Gyula: Ez a nemzeti kis- 
korusitás diktatúrája.

Lendvay ezután felolvas egy leve­
let, melyet Zombor városából és a 
környékbeli falvakból kapott. Ebben 
kérik, járjon el a kormánynál, hogy 
az hasson közre az antantnál: a szó­
ban forgó területen a népszavazás 
elrendelése végett.

Mit akar Lendvai?
Lendvay beszéde végén határozati 

javaslatot nyújt be azzal, hogy a kor 
mány szüntesse meg a népjóléti mi­
nisztériumot, az országos főkapi­
tányságot, a szanálási javaslatokat 
vonja vissza és nyújtson be javas­
latot a Kenten márka bevezetésére.

Walkó miniszter benyújtja a va- 
gyonváltságra vonatkozó javaslatot.

Az elnök napirendi javaslatot te6Z, 
mely szerint a nemzetgyűlés legkö­
zelebbi ülését hétfőn reggel 7 órai 
kezdettel tartja.
Nagy Vince hajnali üléseket 

indítványoz.
Nagy Vince a napirendhez szól. — 

Tekintettel arra, hogy számos kép­
viselőnek hivatali elfoglaltsága van, 
indítványozza, hogy az üléseket haj­
nali 2 órától reggeli 9 óráig, délután 
3 órától éjfélig tartsák.

Az elnökség pártatlan.
Farkas Tibor megnyugtató kije­

lentést kér arra nézve, amit a mi­
niszterelnök mondott, nevezetesei 
hogy a házszabályokat a többség in­
terpretálja.
Hegymegi Kiss, Nagy Vince felszóla­
lása után Szcitovszky elnök kijelenti 
— hogy az elnökség semmiféle befo­
lyás alatt nem áll.

Interpellációk éjiéi után.
Éjfél után rátértek az interpellá­

ciókra. Nagy Ernő a Bereg megyei 
állapotokról, Farkas Tibor a rok­
kant ellátásról, Cserty József a valo- 
rizálatlan hitelekről é sa dohány pa­
lánták nemesítéséről interpellál.

Kiss Menyhért hirtelen interpellá­
ciót. terjeszt be a vele történt szó­
megvonásról. ’

Az ülés 1 órakor ért véget.
ÁLLANDÓAN minden nap NYITVA
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Erdélyben kihirdették az ostromállapotot
Kolozsváron a katonaságra bízták a rend fentartását.

Kolozsvár, április Í2. A lapok közük az ostromálla­
potról szóló rendeletét, amely szerint Kolozsvárott a kato­
naságra bízzák a rend fentartását. Minden gyűlés csopor­
tosulás, na:nden kísérlet a közrend megzavarására, minden 
lazítás, polgár háborúra való izgatás, akár élőszóban, akár 
írásban, a haditörvényszék illetékessége alá tartozik. A 
szállodák és magánházafc tulajdonosai Í2 órán belül tar­
toznak bejelenteni vendégeiket.

Éles hangok Parisban t
Paris, április 12. (Woiff) A Fran­

ciaország és Románia között terve­
zett szövetségi szerződés ellen nem­
csak a szociálista lapok foglalnak 
állást, hanem még a Victoire is, 
amelyben Gusztov Hervay megjegyzi 
hogy Beszarábiára vonatkozólag a 
békeszerződések ratifikálásakor Fran­
ciaországnak fentartással kellett volna 
élni.

A Populaire szerint a francia 
román szerződés felette veszedelmes 
mert az orosz román viszony az első 
adandó alkalommal összeütköésre 
fog vezetni. A román hadügyminisz­
ter varsói tartózkodása csak növelte 
Moszkva aggályait. A Petit Eieu azt 
írja, hogy a francia-román egyez­
mény, épugy mrnt a francia cseh 
egyezmény a mai körülmények saj­
nálatos fejleménye Ennek a szer­
ződésnek az lesz a közvetlen kö­
vetkezménye. hogy Franciaország 
minden meggondolás nélkül vi-

Háborús előkészületek Romániában.

román szerződés ellen.
s?ályba sodródik Oroszországgal.

Bécs, április 12 Párisból jelentik : 
Franciaország és Románia közi'ti 
egész sor politika kérdés vár meg 
beszélésre. Ennélfogva Ducs román 
külügyminiszter meghosszabbítja pá­
risi tartózkodását. A jövőhét e‘ ít- 
Poincare Ducs miniszterrel bch tó 
eszmecserét folytat, amely vala 
mennyi problémát és vaiószinüleg 
szerződést is érinteni fogja. A romár, 
királyi pár látogatása nacyon ked­
vező etmoszférát készített eíö.

A Maiin a következőket írja a 
román francia barátságról:

— Azon a napon, amelyen Kelet 
európa békéje veszélybe kerülne, a 
háborút megakadályozni óhajtó ha 
talmok akciója csak Románián ke­
resztül érvényesülhet. Franciaország 
és Románia pontosan részletezett és 
jelentős formát adnak barátságuknak 
amely a béke fenntartása érdekében 
kívánatos. •

Mindenáron
A

Nagy Vince, a Károlyi-kormány 
volt belügyminisztere legutóbbi par­
lamenti beszédében olyan kijelenté­
seket kockáztatott meg, amelyek az . 
egész ország józan közvéleményét I 
kell, hogy felháborítsák. Nem tett 
kevesebbet, mint hogy Magyaror­
szág miniszterelnökét a legönzőbb 
célok hajhászásával vádolta meg s 
olyan cselekedetet tulajdonított neki 

amely, ha igaz lenne, — csaknem 
n hazaárulás mesgyéjét érintené. — 
Nagy Vince nagy merészen egy oláh 
lap után azt a vádat dobta a Ház 
plénuma elé, hogy Bethlen miniszter 
eiuök azért mondott volna le Ma­
gyarországnál; a román megszállás 
káraiért benyújtott követeléséről, — 
mórt ezen az áron kaphatta vissza 
erdélyi birtokait. Termé'.íc/i’.smi /.o- 
moly ember egy pillanatig sem ad 
hatott hiteti ennek a vádnak, de a 
külügyminiszter émgis szükségesnek

Az állami kölcsöneiölegeknél április
24-ig 110 pípirkoronával számolják a 

takarékkoroná L
Budapest, április Í2. A MTI-nek illetékes helytől vett 

értesülése szerint az állami kölcsönelölegekre történő befi­
zetéseknél Í924 április Í5—24-ig minden Í00 takarékkoro­
nát ÍÍO papírkoronával számítanak.

Hirdetmény a jövedelem és
vagyonadó vallomások beadására

tartotta, hogy a legilletékesebb for­
rás segítségével, a roámn királyi 
I,-ormány nyilatkozatával, utasítsa 
vissza ezt a rágalmat.

Manapság olyan világot élünk, — 
hogy ha valaki objektív birálatot 
mond nemcsak a kormánypárttal, 
hanem az ellenzékkel szemben is, az 
már titkos kormánypárti; ha egy 
lap nem minden kérdésben a „csak 
azért is ellenzéki" álláspontot fog- 
11 ja el, akkor mindjárt szubvenció; 
nált. Ám ha még ezerszer is ilyen 
világot élünk, rá kell matatni arra, 
hogy a Nagy Vince által felhozott 
rágalom mennyire méltatlan és rut 
éppen Bethlen Istvánnal szemben, a 
kire a legteljesebb politikai elfogult­
ság sem mondhatja, hogy nem ii; 
takt és hozzá fórbetel len politikus. 
Köztudomású, hogy Bethlen gróf ha­
talmas erdélyi birtokának csak a 
roncsát mentette meg, birtokainak 
óriási bányaiját elkobozták a romá­
nok. Számára a’z ősi földnek egy kis 
része maradt meg és a Nagy Vince 

| állal felhozott ráfialom.

Romániából érkező utasok érdekes 
részleieket mondanak az erdélyi 
mozgósítással és a kolozsvári ostrom 
állapotai kapcsolatban. A legfiata­
labb korosztályból 34 évig minden 
férfit behívtak és a városok valósá­
gos háborús készülődéséitől mozgal­
masak. Az állomásokon katonavo­
natok állanak, a hiányos vagonpark 
nagyrészt erre a célra van tartalé­

A Pasícs kormány újra lemondott.
Belgrád, április 12. Pasics minisz­

terelnök ma délben megjelent a 
királynál és bejelentette a kormány 
lemondását. A király a lemondást 
elfogadta,

A DKASE cíubhelyíségének felavatása.
A DKASE tegnao este 9 órai 

kezdettel tartotta ünnepélyes club- 
helyiség avató ünnepélyét uj helyi 
ségében, a Royal szálló éttermében. 
Az ünnepélyen a sportkedvelő kö­
zönség szép számban jeleni meg. 
Króh Vilmos diszelnök köszöntötte 
a megjelenteket s méltatta az ünne­
pély fontosságát s a club életére 
annyira üdvös hatását. Utána Székely 
Simon elnök üdvözölte a többi

A Kansz húsvéti segélyt kér.
Aranyparitásos fizetést és a nyujdijasok ügyének 

rendezését követeli.
Budapesti április 12. A Kansz 

budapesti csoportja ma este tartoita 
rendes havi ‘ választmányi ülését, 
amelyen foglalkoztak egy reszt ® 
közalkalmazottak anyagi helyzetevei 
másrészt a szanálási javaslatnak a 
tisztviselőkre vonatkozó kérdéseivel. 
A választmány utasította az elnök­
séget. hogy az elmaradt márciusi 
illetmények pótlása végett kérje jel 
a kormány, hogy húsvéti segélyként 
utaijon ki rendkívüli segélyt, ya.a 
mint helyezzék hatályon kívül a 
nyugdíjasokra vonatkozó sérelmes 
rendelkezését a szanálási javaslatnak

kolva. Ezért a teherárú forgalomban 
több helyen vagonhiány miatt fenn­
akadás állott elő. A megbízhatóbb 
ezredeket a beszarábiai határra irá­
nyították, a városok helyőrségét pe­
dig főleg Erdélyben megerősítették. 
A búza ára a kolozsvári és bukaresti 
terménytőzsdén állandóan emelkedik 
— ellenben az ingatlanokban óriási 
méretű kínálat van Erdélyben.

A kormány lemondásának híre az 
ellenzéki pártokon teljesen készü- 
lellennek találta Az ellenzéki képvi­
selők mái a ház elnapolásának 
hírére seregestöl utaztak haza.

egyesület megjelent képviselőit, kik­
nek nevében dr. Zempléni Gusztáv 
köszönte meg a szives fogadtatást 
s üdvözölte a DKASE t társadalmi 
fejlődésének e fontos határkövénél. 
Kollmann Ferenc és dr. Karsai 
Gusztáv pohárköszöntői után a ci­
gányok bevonulásával megkezdődött 
a tánc, mely a legjobb hangulatban 
a reggeli órákig tartott.

valamint követelik az aranyparitásos 
fizetésrendezést, mert csakis ez a 
megoldás biztosíthatja a közalkal­
mazottak létminimumát.________

PolojKnirtűít 
felelősséggel vállal vidéken is

Ráthonyl Gábor
m. kir. szab, féregirtó 
DEBRECEN, Eötvös-u.118 

Eötvös-utca és Csapó-utca sarok.

A városi adóhivatal közli, hogy 
az 1924 évre szóló jövedelem és 
vagyonadó vallomás f. évi április 
hó 20 áig nyújtandó be az adózó 
lakása szerint illetékes városi adó­
hivatalnál. Aki a bevallását a meg­
állapított határidő alatt be nem adja, 
a kivetési eljárás során megállapított 
adónak 10 százalékát, ha vallomását 
külön felhívásra sem adja be, a 
megállapított jövedelem adónak 100 
százalékát és a vagyonadónak 50 
százalékát fizeti pótlék fejéb’n. Be­
vallást jövedelemadóra nézve az 
köteles adni, akinek 1923 év folya­

Jégeső és hóvihar Nyíregyházán.
Áprilisi havazás.

Az áprilisban is szokatlan hideg 
időjárás úgy látszik szoros össze­
függésben áll a nyugati depresz- 
szióval.

Bécsben tegnap este óta sűrűn 
hull a hó. A hőmérséklet annyira 
alászállt, hogy már közel van a 
fagyponthoz. Az osztrák Alpesekben 
is erősen havazik.

A nyugat felől jövő hófellegek át­
húzódtak a Dunántúlra is. Veszprém­
ben és a Balaton környékén ma dél 
óta esik a hó.

A fajvédők közös fronton vannak 
a szociáldemokratákkal a sajtó terén is.

Változatlanul áll a harc a nyomdaiparban.
Budapest, ápr. 12. A nyomdaipar­

ban kitört harc változatlanul tart 
tovább. Az összes polgári lapok, a 
fajvédők lapjai, a „Nép" és a „Szó­
zat" kivételével továbbra sem jelen­
nek meg, hanem közösen kiadnak 
egy lapot a „Magyar Sajtó" címen, 
melyben olvasóközönségüket kíván­
ják tájékoztatni.

Politikai körökben élénken per- 
traktál.iák azt a tényt, hogy éppen 
a fajvédő lapok bontották meg az 

mán összes adóköteles jövedelme
800 arany koronát, illetve 2 8C0 000 
papír koronát meghalad. Vagyonadó 
vallomást az köteles adni, akinek az 
1923 év végén 4000 arany koronát 
illetve 26,000 000 papír koronát 
meghaladó értékű adóköteles tiszta 
vagyona volt.

A bevallási ivek a városi adó 
hivatal kerületi osztályainál szerez­
hetők be darabonként 600 korona 
előállítási költség megtérítése elle­
nében.

Városi adóhivatal.

Nyíregyházán is téli időjárás van. 
Szombaton délután 4 órakor sürü 
sötét fellegek húzódtak a város fölé 
s megeredt az eső. A légkör erősen 
lehűlt és csakhamar havazni kezdett. 
A hó azonban nem maradt meg, 
elolvadt, mert a hőmérséklet még a 
fagypont fölött állt. Hatalmas szél 
támadt, mely több cégtáblát lesodort. 
A hóvihart mintegy öt percig tartó 
jégeső követte.

A debreceni hideg időjárás ter­
mészetesen a környékben beállott 
hűvös téli idő következménye.

összes lapkiadók egységét, ebben po­
litikát is látnak, azt még pedig 
hogy a fajvédők most a szociálde 
mokratákkal közös fronton akarnak 
harcolni, nemcsak a parlamentben, 
hanem a sajtóban is.

Ezért jelenik meg csak a Népsza-
I va, a Nép és a Szózat.
‘ o—o—O—0—0—0 0—O—O—O~~Q—o 
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hangos és vig vásár-

I

ilyen lesz, mint a teg- 
a vásárosok panaszain

ápr^xsis.

Hunyó hittel, otromba arccal, 
lépten-nyomon csak bús kudarccal: 
igy nem lehet élni.

Mindig, mindig sikongti jajjal, 
de soha, soha vig kacajjal:
— igy nem lehet élni.

Beteg szívvel, beborult szemmel, 
de soha-soha szerelemmel: 
igy nem lehet élni.

Lenni kósza, hazátlan ebnek, 
kit csak szidnak és kinevetnek: 
igy nem lehet élni.

Igy nem lehet élni,
Borult szemmel, tegnapi lázzal, 
mára semmi viharos vággyal: 
— igy nem lehet élni.

Lenni bitang, didergő holmi, 
de asszonytj soha nem csókolni: 
— így nem lehet élni.

— Az alispán hivatalában, Pá- 
kozdy Sándor alispán, mint meg­
írtuk, nehány nappal ezelőtt Buda­
pestre s Balaton f(Íredre utazott. Az 
alispán útjáról pénteken este vissza 
érkezett és hivatalát szombaton újból 
elfoglalta,

A „Debreczen" telefonszáma 789.

Lenni sötét, nagy temetőnek, 
hol csak fejfák s ciprusok nőnek: 

igy nem lehet élni.
Kelembéri' Sándort

Vasárnapi istentiszteletek.
A ref. templomokban: Nagytemp­

lomban d. c. 10 ó. dr. Révész Imre, 
d. u. 5 ó, l'ry Ferenc. Kistemplom- 
ban d. e. 9 ó. Szele György, d. e. 11 
ó. Zámbory Sándor, d. u. 3 ó. Marion 
Sándor. Kossuth utcai templomban 
d. e 10 ó. Papp Imre, d. u. 5 c. l’ray 
Sándor, árpád-téri templomban d, e, 
10 ó. Kocsis János, karéneket énekel 
a Postás Dalkör, d. u. 3 ó. Peleskey 
Sándor. Ispotályi templomban d. e.
10 ó. Baja Mihály, d. u. 3 ó. Papp Im­
re. Nyilastelepen d. u. 5 ó. Keresz- 
tury József. Homokkerti imaházban 
d. e. 10 ó. dr. Beér Károly. Kórház­
ban d. e. 10 ó. dr. Ferenczy Gyula. — 
Nagyheti istentiszteletek sorrendje: 
Kossuth u. templomban d. u. 5 óra­
kor, hétfőn Molnár Ferenc, d. u. 5 ó. 
kedden Nag Istyán, d. u. 5 ó. szerdán 
dr. Révész Imre, d. u. 5 ó. csütörtö­
kön urvacsoraosztással ágendázik 
Uray Sándor, prédikál Baja Mihály, 
d. u. 5 ó. nagypénteken dr. Boér Ká­
roly, karéneket énekel a Templom 
Egy. Vegyeskar, d. u. 5 ó. szombaton 
Farkas Győző.

Vasárnapi iskolák a következő he­
lyeken tartatnak: Diakonissza Ott­
honban: Ispotálytelep d. e. 9 ó., Szé­
chenyi u. 4. sz. a. parochián d. e. 9 ó., 
Dóczy intézetben Kossuth u. d. e. 9 
ó., Leány u. isk. d. e. 9 ó. Nőegyleti 
Árvaházban d. e. 9 ó„ Csapókerti is­
kolában d. e 9 ó.. Csap u. isk. d. e.
11 ó., Homokkerti inmházban d. e. 11 
ó„ Egyháztéri fiúiskolában d. e. 11 ó., 
Pacsirta u. fiúiskolában d. e. 9 ó., Ra- 
kovszky u. isk. d. c. 11 ó.

A Konfirmált Leányok Szövetségé­
nek összejövetele vasárnap d. u. fél 4 
órakor. Ispotály telep 9. sz. a. tarta- 
tik meg.

A Keresztyén Ifjúsági Egyesület 
f. hó 18-án, vasárnap, Kollégium, 
földszint, 4; sz. a., d. u. 5 órakor a 
szokásos összejövetelét megtartja.

A Kálviniszták Templomegyesü­
lete Vegyeskara tanulási óráit heten 
ként hétfőn és csütörtökön tartja 
6—7-ig a Tanitó Otthonban (Egyházi 
hivatal udvarán, keresztépületh Uj 
tagok jelentkezését ugyanakkor és 
ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. 
kántor, karnagy.

— lsieiiusztektek a róm. kath. 
templomban. Virágvasárnapi isten­
tiszteletek sorrendje : Reggel fél 7, 
7, 8, háromnegyed 9 órakor csendes 
szent misék. Fél 10 órakor infulás 
ünnepélyes barka szentelés, utánna 
párom papos ünnepi mise. A szent

Szt. György n ipi vásár szomorú kilátásai 
Panaszkodnak a vásárosok, de még a planétás is. — „Két 
rossz papagályért 2S,0H0 korona hetypéxzé licitem", — 

panaszkodik a papagályos. — Minden drága.
szappanos vagyok, csak szappant 
árulok, de ha az idő ilyen lesz, ak­
kor az áruimból egyszeribe buborék 
Fsz.... És hol marad majd a bevéte­
lein.
A fémipar iskola mellett elterülő 
téren már elkészültek a sátrak. — 
Jobbára ruhások, magyar szabók és 
kalaposok. Feltűnő nagyszámban...

Érdeklődöm az iránt, hogy milyen 
vásárt remélnek...

— Még nem tudom, — mondja az 
egyik szabó — talán lesz jó vásár, 
mert tetszik tudni most van megle­
hetős vásárló kedv. A parasztnál 
most sok pénz van és az árak nem 
Izgatják őket....

A lovas-kaszárnya előtt rendesen 
az edényesek szokták felütni tanyá­
jukat vásárok idején. Most is igy 
lesz. Persze most még csak ládáik 
vannak lerakva. Holnap rakodnak 
ki. A szénavásártéren elszomorító 
üresség. Máskor tele volt a nagy 
térség mutatványos sátrakkal. Most 
mindössze 2 ringlspiel, 2 fényképész 
és egy hullámhinta sátra áll borzal­
masan összeázva. Most építenek egy 
Blérió-hajóhinta állomást.

Odamegyek az egyik „ringlspiel" 
tulajdonoshoz és érdeklődöm, hogy 
érkeztek-é vidéki mutatványosok?

— Csak nem bolondultak meg, ké­
rem, hiszen a helypénz itt olyan 
nagy, amilyen egyetlen egy város­
ban sem. Tessék elgondolni én ezért 
az egy rossz forgókomédiáért 93.000 
korona helypénzt fizetek. Hol van 
még a rendőri dij s más egyébb 
kiadások. Persze aztán egy menet 
1000 korona lesz.

Oda jön hozzám egy féllábu vá­
sári mutatványos, panaszkodik:

— Kérem én 2 rongyos papagály- 
plánétás kosaramért 28.000 korona 
helypénzt fizettem. Az illető Kiss 
Sándor rokkant, majd igy fejezi be 
panaszkdását:

Természetes kérem, hogy ilyen vi­
szonyok mellett egy planéta 2000 ko­
rona lesz.

Egy-két lacikonyhás sátor van 
még csupán és borzalmas sár a más­
kor tarkán 
téren.

Ha az idő 
napi, akkor 
aligha tud valamit enyhíteni a más­
kor oly vig Szentgyörgy napi vá­
sár. (mj.)

hatalmas ládákkal, dupla- 
nagyhiriiek 

vásárok még az 
csak a mostani 

az úgynevezett „mindenki 
•“ idők ejtettek hatalmas

A debreceni országos vásárok min­
dig nagyhirüek. Nagyhirüek voltak 
a régi időkben, amikor még deli- 
zsaneokon jöttek messze vidékről a 
vevők, 
puskásán a vásárosok, 
voltak a debreceni 
utolsó 10 évben is. 
időkben, 
milliomos' 
csorbákat a debreceni vásárokon. 
Ma már az országos vásárokon alig- 
alig akad egy-egy vidéki kereskedő, 
s a sátrak is mintha éreznék a nagy 
időket — igen megritkultak. Máskor* 
a Szentgyörgy napi vásár előtt való 
szombaton már készen álltak a sát­
rak végig a Széchenyi-utea elejétől 
a szónavásár-férig, most az idén már 
alig venni észre valami készülődést. 
Ha készülnek is a sátrai,-kai — azok 
is helybeli kereskedők s a karcagi 
mézeskalácsotok, akik a tradíciók­
hoz hűségesek mig élnek és inkább 
csak reprezentálják a híres karcagi 
süteményt, mint árusítanak. Hát 
hogyne, mikor a mézeskalácsos sá­
torban is az alapár 1000 korona és 
ettől felfelé 20.000 koronáig. Egy-egy 
mézes szív „tükör nélkül" 20.000 ko­
rona. tükörrel nem is lehet már 
kapni.

Nem csinálják már a kicifrá­
zott mézes süteményeket, — mon­
dották — mert ma már inkább a 
torta kapós faluhelyen is....

Odébb sátorhelyek, sátorlécek — 
egy néz ki az utca, mintha kalit­
kákból lenne kirakva. Persze ide 
ezekre a lécekre csak a kora reggeli 
órákban húzzák fel a vásznat — hely 
beli kereskedők.

Ti?v órdpRlődvG n insi vásár
forgalma után, szóba elegyedek egy 
sátort verő kereskedővel. Előbb for­
galmiadé ellenőrnek néz és meg­
jegyzi:

— No ugyan már jókor elkezdték 
az urak az ellenőrzést.

Felvilágosítom, hogy nekem sem­
mi közöm a forgalmi adóhoz, mire 
nekibátorodva elkezd panaszkodni. 
Ismerős nótát zokog...

— A viszonyok.... a drágaság, ez 
már elviselhetetlen, gondolja el 
uram, csak ennek a kis másfél mé­
teres sátornak felállítást költsége 
80.000 korona, hol fogom én ezt be­
hozni a két nap, ha ilyen csorgós 
lesz az idő. Én csak egy egyszerű

besz'd és a háromnegyed 11 órai 
csendes mise elmarad. Háromne­
gyed 12 órakor csendes szent mise 
Délután fél 4 órai kezdettel szent 
beszéd és keresztuti ájtatosság.

— Vasárnapi istenitiszteletek 
a gör. kath. templomban. Reggel 
7 órakor reggeli istentisztelet, 8 
órakor olvasott szent mise, 9 órakor 
olvasott szent mise a róm. kath. 
tanulók részére, 10 órakor ünnepé­
lyes szent mise szent beszéddel 
Délután fél 3 órakor rózsalüzér 
ájtatosság, 3 órakor versenye ke­
resztény tanítással

Pénteken délután 5 órakor szent- 
ségimádás — böjti szent beszéddel.

Még csak Hétfőig
tart a

vég kiárusítás 
„Mily" ivei és jonellán Mita

Szent Anna-utcza 6.

Az ág. h. ev. templomban (Miklós- 
utca 3.) az istentiszteletet f. hó 13-án, 
virágvasárnapján d. e. 10 órakor — 
Farkas Győző lelkész végzi. Urva- 
csoraosztás. D. u. 5 ó. vallásos estély. 
Szerdán d. u. 5 ó. urvaesorai előké­
szítés. Nagycsütörtökön d. u. 5 óra­
kor német istentisztelet és úrvacsora 
osztás.

Tutankámen BztmMt* 
Egyiptom zilált 

pénzügyeit.
n

A napisten fia, a 3500 évig dsej- 
tözött Tutankamen fáraó saját ki- 
vánsága dacára, Sir Carter kutatá­
sai nyomán, amint belépett ebbe a 
zűrzavaros huszadik századbeli po- 
litikati helyzetbe, leszállott arany 
trónusáról és a világsajtó riporte­
reinek szenzációs nyilatkozatot 
adott le. Főként a divatrevük és a 
színházi lapok interjúja volt tanul- 
ságos. Ezen nyilatkozatok hatása 
nemcsak a budapesti müszerzői igaz 
ságban, de a zsebkendő és nadrág­
tartó komponáló művészet körében 
SS maradandó nyomokat hagyott. A 
fáraó bizonyára értesült arról a cso­
dálatos rokonszenvről, amely iránta 
megnyilvánult, mert mint korunk 
diplomatái és kormányfőtanácsosai, 
beszüntette közlékenységét és többé 
nem fogadja a nyujork-kávéházból 
kiküldött eredeti tudósítókat.

Közben a cigarettáiról és fantasz­
tikus államadósságairól közismert 
Egyiptom szuverén kormánya lepe- 
csételtette a hallhatatlan fáraó sir- 
és kincseskamráját és kijelentette, 
hogy a múlt évezredek minden em­
léke és hátramaradt arany kegysze­
re, a fáraó hálóköntösétől kezdve 
Skarabeusz amulettjéig a kormány, 
illetve a kedive tulajdonát képezi. 
Miként a Matin Írja, végre ezzel a 
szerencsés ötlettel egy nagyszabású 
szanálási tervezetet lehet keresztül­
vinni. A felbecsülhetetlen muzeális 
értéket jelentő Tutankamen kincstá­
rat ugyanis a legtöbbet ígérőnek ©I 
fogja adni az egyiptomi kormány 
és a befolyó, több millió angol font­
ra becsülhető bevételből végre ren­
dezni lehet Egyiptom fölöttébb zi­
lált pénzügyi helyzetét. Végre egy 
ország, ahol külföldi kölcsön nélkül 
is lehet szanálni. Egyúttal törté­
nelmi tény is, hogy az előrelátó 
Tutankamen 3500 év könnyelmű 
gazdálkodását előre látta és népé­
nek igaz fejedelmeként gondosko­
dott tékozló gyermekeiről.

— Kinevezések és előlépteté­
sek. A debreceni pénzügyigazgató­
ságnál Qaál Miklós és Kóródy Ist­
ván pénzügyi tanácsosok pénzügyi 
főtanácsosokká, Bereczky Zsigmond 
és dr. Szlávik Antal pénzügyi titká­
rok pénzügyi tanácsosokká. Horto­
bágyi Elemér pénzügyi segédtitkár 
pénzügyi titkárrá, dr. Vajthó Lajos, 
dr. Csire Ferenc és dr. Egey Szi­
lárd pénzügyi fogalmazók pénzügyi 
fogalmazók pénzügyisegédtitkárQkká, 
Milos Virgil pénzügyi iroda fölgaz- 
Íató valóságos iroda főigazgatóvá, 

largya András pénzügyi irodafő­
tiszt pénzügyi irodaigazgatóvá, Kássa 
Vince pénzügyi irodasegédtiszt pénz­
ügyi irodatiszté neveztettek ki. A 
debreceni V, sz. kateszteri heiyszl- 
nelési felügyelőségnél Tarpay Bélá­
nak miniszteri ^tanácsossá történt 
előléptetésén kívül, amiről már hirt 
adtunk, a következő előléptetések 
történtek: főtanácsos lett Szilágyi 
Zoltán, tanácsos Simkovits Imre és 
Bartha Béla irodafőtiszt Dudinszky 
Emil, iroda'.iszt Fürjés Ferenc.

— Előadás a szanálási javas­
latokról. A Kereskedelmi Csarnok­
ban április 13-án, vasárnap délelőtt 
11 órakor a nemzetgyűlésen tárgya 
lás alatt álló szanáiási javaslatokat 
dr. Szántó Sámuel, dr. Radő Rezső, 
dr. Hegedűs Jenő és dr. Magyar 
Simon ismertetni fogják. Érdeklődő­
ket szívesen lát az elnökség.



4Z UTCA...
Gyula danol...

Ott áll az utca sarkon. Sok gyerek 
veszi körül. Görnyedt alakja kiválik 
a tömegből. Egy szegény, bolond fiú. 
Gyula, csak igy ismeri az utca népe. 
Ha megkérik, énekel, táncol.

— Egy szurtos képű kölyök felbiz­
tatja, hogy daloljon. Belekezd. Hogy 
„a simongáti jányok nem is azok, ha 
nincs nekik berakott szoknyájok". — 
Fújja kegyetlenül a nótát, mulat az 
utca. Az egyik gyerek hátba vágja. 
Elhallgat. Lesüti a szemét. Még tu­
dói te, Gyula! — mondja az egyik 
fiú. Bolond vagy te, ugy-e bolond 
vagyl! — mondja a másik gyerek. 
Ez is megüti.

Gvula nagyon szomorú lesz. Sirni 
kezd. Ne bántsatok, fáj az nekem. Na 
gyot kacag a csavargó banda....  Na
danolj még Gyula, ne mbántunk.....
Gyula újra, kezdi a nótát.

Biztatják, hogy szólitson meg egy 
„nagycságát". Megteszi. Az elegáns 
dáma ijedten menkül a bolond elöl....

A boldog békeidők jutnak eszembe. 
Bolond Guszti. Emlékeztek rá. De 
Guszti az más volt. Az csak koldult. 
Az nem dalolt az utcán. Az egy jel­
lem volt. Egy békebeli bolond. — 
Guszti... bolond Guszti! — kiabáltak 
utána valamikor. Istenem, de régen 
volt. Hová lett szegény. Meghalt biz­
tosan. Egy kórházi ágyon, vagy a 
tébolydában, egy utszéln. Eltűnt a 
feledés homályába.

De Gyula él, dalol, mulattatja az 
utcát, míg a sarki rendőr meg nem 
unja a csődületet ,és szétkergeti a 
csirkefogókat.

(Carry.)

— összeül a vármegyei köz­
igazgatási bizottság. Hajduvár- 
megye közigazgatási bizottsága hol­
nap héílőn délelőtt fél 9 órakor 
Hadházy Zsigmond főispán elnök­
lete alatt rendes havi ülést tart. A 
közigazgatási bizottság ülésein a 
vármegye szakelőadói teszik meg 
jelentéseiket.

— Az Ev. Konfirmátló oktatás 
husvét utáni kedden délután 3 órakor 
veszi kezdetét. A lelkészi hivatalban való 
előzetes jelentkezés már most eszköz- 
lendó,

— Pályázat Ja vármegyei fő­
orvosi állásra. Mint a „Debreczen"- 
ben megírtuk a vármegyei tiszti 
főorvosi állás lemondás folytán meg­
üresedett és az állás betöltésére a 
főispán a pályázatot meghirdette. 
Értesülésünk szerint a tiszti főorvosi 
állásra beadta pályázatát Dr Görgey 
Márton balmazújvárosi körorvos, aki 
addig még egyedüli pályázó,

— Kulfurdélután a Kath. Ott­
honban. Vasárnap, e hó 13 án d. 
u. 5 órai kezdettel kullurdélután lesz 
a Kath. Otthonban. — Az előadói 
tisztet Dr, Veperán György bank 
igazgató Htja el, ki különféle gazda­
sági kérdésekről fog előadást tar­
tani.

— A Luther Szövetség vallá 
sós estélye ma vasárnap délután 
5 órakor lesz megtartva, amelyen 
Győry Lőránd volt fö'dmivelésügyi 
miniszter lesz az előadó. Felhívjuk 
tten estélyre az érdeklődők fi­
gyelmét.

-- Hiba igazítás. Lapunk szom­
bati számában egy kellemetlen hiba 
csúszott be, Ugyanis a Mansz nád­
udvari ünnepélyéről szóló tudósítás 
ügy jelent meg, ho/ty az Hajdú 
nánáson folyt le. A nyilvánvaló té­
vedést ezúton igazítjuk helyre.

D E B R E C L E xN

Debrecen városa 40 millióra valorizálta a 
Kollégium békebeli 49 ezer koronás segélyét.

A Tiszántúli Egyházkerület elnök­
sége megkereste a városi tanácsot, 
hogy a ref. Kollégium régi, évi 49 
ezer korona segélyét, tekintettel a 
kollégiumot is sújtó pénzügyi vál­
sága -.ogfelelően, (valorizáltan) ál­
lap5 ?a

A vár i’náC6 még a megkeresés

XII. Károly svéd király
emléktáblája Debrecenben

Ismretes, hogy a svédek nagy ki­
rálya, XII. Károly, amikor 1714-ben 
Törökországból Magyarországon át 
megtette világhírű gyorslovaglását 
Stalsundba, nov. 13-án városunkban 
megpihent a Széchényi ut 6. számú 
házban, mely jelenleg a Nőegylet tu­
lajdona.

Ezt a házat most csendes kis ün­
nepély keretében művészi kivitelű 
emléktáblával jelölték meg a Mensa 
Acadejmica vezetősége és tagjai, hogy 
ily utón is kifejezzék hálájukat a 
svéd nemzet azon emberbarátai irá­
nyában, akik a Mcnsát, immár há­

LHiomtípró kéményseprő.
Letartóxtatták és bekísérték a dehreczoni 

ügyészség fogházéba.
Az elmúlt napokban rendkívül sö­

tét hátterű bűnügyben folytatott le 
vizsgálatot a debreceni vizsgálóbi- 
róság. Greiner Béla püspökladányi 
kéményseprő mestert letartóztatta 
az ottani csendőrség és bekísérte a 
debreceni ügyészség fogházába.

A. bestiális természetű ember há­
rom fejletlen 8, 12 és egy 14 éves 
kislányt rontott meg,. hogy ábnor- 
mis hajlamait kielégíthesse. A kis­
lányok valamennyien megbeteged­
tek, de a legutóbbi esetnél oly sú­
lyos betegség mutatkozott az egyik 
szerencsétlen kislányon, hogy szü­
lei az orvosi vizsgálat megejtése

A mulatós csendőr és merénylői 
a bíróság előtt.

Térvénystéki fötárgyaíás.
-Rendkívül érdekes/ bűnügyet tár­

gyalt ma a debreceni törvényszék 
dr. Visky törvényszéki bíró elnök­
lete alatt működő büntető tanács.

1921 május hó 22-én Szűcs Gyula 
hosszupályii csendőrőrmester jóked­
vében végigmuzsikáltatta magát a fa 
lun, majd egy pohár borra betért 
még a Lindenfeld-Téle korcsmába. A 
helyiségben több legény mulatozott, 
kik között, mint ez falun nem egy­
szer megesik, csakhamar parázs ve­
rekedés fejlődött ki. Szűcs, bár nem 
volt teljesen józan, érezte, hogy kö­
telességét teljesítenie kell, derékszij- 
jával, melynek végén szuronya ló­
gott, szétcsapott a verekedők között, 
sőt túlbuzgóságában olyanokat is 
meg talált ütni, akiknek semmi ré­
szük nem volt a verekedésben. Akadt 
ilyenek közt egy asszony is.

A csete-patéra nagy tömeg verő­
dött össze a korcsma ajtaja előtt, — 

!
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Eke, Borona, Répavágó, Szecskavágó, Plantage és mindenféle 
mezőgazdasági gépek 
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előtt már méltányosan emelte a 
Kollégium ez évi segélyét és körül - 
belül 40 millió koronára rúg, a tár­
gyalás alatt álló Javaslat értelmében, 
mely az e hó végén tartandó köz­
gyűlés elé kerül. — Sajnos, maga a 
város is nehéz helyzetben van és 
nem adhat többet.

rom éven át jelentékeny segélyezés­
ben részesítik. Az emléktábla relifje, 
melyet Fiiredy Richard szobrászmű­
vész mintázott és a Debreceni Műkő­
gyár R. T. a nemes célra való tekin­
tettel díjtalanul öntött kőbe, a fiatal 
királyt korhű viseletben lóháton áb­
rázolja, szépen stilizált, fent a svéd 
koronával zárt keretben, aláírása a 
kvetkező:

Itt szállott meg Xll. Károly svéd 
király 1714 november 13-án. — 
Emelte a svéd nemzet iránt ér­
zett hálája és tisztelete jeléül a 

Debreceni Mensa Academica.

után tisztába jöhettek az események 
egész sötét hátterével. A kislány’ be- 
valott mindent, úgy hogy meglehe­
tett tenni a feljelentést, — Greinert 
azonnal letartóztatták s Preinesz- 
berger táblabiró vizsgálóbíró a leg­
erélyesebb vizsgálatot vezette be. A 
lilomtipró kéményseprő mester ma 
már vizsgálait fogságban ül s vár­
ja ügyében a rövidesen megejten­
dő fötárgyalást. Greiner bűne rend­
kívül súlyos — nagyon valószínű, 
hogy több évi börtön vár reá — s 
épen emiatt a vádtanács szabadláb- 
rahelyezése érdekében beadott felfo- 
lyamodáeát el is utasította.

mely felizgatott állapatában meg 
akarta lincselni a csendőrőrmestert. 
Kövekkel, botokkal támadtak rá, — 
úgy, hogy Szűcs kénytelen volt me­
nekülni.

Menekülés közben egyik bakancsa 
leesett a lábáról, egy kő fején találta 
s elesett. A kő is súlyos sebet ütött 
rajta, de a feldühödött legények bot­
tal még két igen súlyos sebet ejtet­
tek a fején.

Az ügyben ma volt a főtárgyalás. 
A csendőrőrmester tagadta, hogy 
bármi inkorrekt dolgot követett vol­
na el. Bántalmazóit, mivel a vád tár­
gyává tett cselekmény elkövetése va­
lónak bizonyult, hatósági közeg el­
leni erőszak és súlyos testisértés vét­
sége miatt elitélték. Károlyi Imre 3, 
Borók Imre és Harsányi Ferenc 2—2, 
Keve Gyula és Sápián József 1—1 
havi fogház és 50.000 korona pénz­
büntetést kapott.

■
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Csak ogy mosolyt

A KÁRTYA.
- Úgy látom, as'zonyom, hogy ujabbM 

igen haragszik ■ férjeurára. Miért?
— Mert nem tud kártyázni.
— Hiszen ez jő.
— Igen ám, de mégis kártyázik.

— A Csokunai-kör közgyűlése. 
A Csókonai-kör 1924 április 21-én 
hétfőn délelőtt 11 órakor rendes 
közgyűlést tart a Csokonai-házban 
(Hatvan-u. 23)Tárgysor: 1, Titkári 
Jelentés az 1922. és 1023. évről. 2 
Pénztárosi jelentés. 3. Teljes tisztikar 
és számvizsgálók választása. 4. A 
választmányban megüresedett és eset­
leg megüresedő tagsági helyek be­
töltése. 5. Indítványok, jA közgyű­
lésre minden alapitó és rendes tagot 
tisztelettel meghív az Elnökség,

— Az ev. egyházi adó most 
április havában esedékes. A mi­
előbbi befizetést kéri az Ev. Pénz­
ügyi Bizottság,

— Bán Erzsi hangversenye el­
maradt. Bán Er?si énekmüvésznő 
hangversenye tegnap estéről bizony 
tálán időre elmaradt.

— A forgalmiadőhivatal figyel­
meztetése a vásárosokhoz. Fel­
hív Unak a közelebbi kirakodó or­
szágos vásáron árusítani szándékozó 
helybeli iparosok és kereskedők, 
hogy az árusító helyre vigyék ma­
gukkal általános forgalmi adóköny­
vecskéiket s blokkjaikat s éppen 
úgy adjanak a vevőnek blokkot, 
mintha rendes üzlethelyükön árusí­
tanának. Az ez [el en vétők éppen 
úgy fognak a helyszínen megadóz­
tatni, mint az idegen árusítók. 
Általános forgalmi adót kezelő 
hivatal.

— Két építési engedélyt kértek 
a múlt héten. Az elmúlt heten a 
városi tanács a következő uj épít­
kezésekre adott engedélyt: Csaló­
kért Zrínyi-utca 9 szám alatt lakó­
ház, továbbá Bleier Andornak a 
a Szoboszlói utón bérelt városi 
földterületen nagyszabású raktár épí­
tésre,

— A Szív újság mai száma igen 
érdekes s amellett szórakoztató és ta­
nácsadó. Minden katholikus családban 
nélkülözhetetlen. Kapható a katholikus 
templom előtt. Egyes szám ára 800 kor. 
Az olvasó közönség szives támogatását 
kéri a Szív újság kiadóhivatala.

— Kardpárbaj földbirtokos és 
ügyvédjelölt között. Tegnap reg­
gel ismét kardpárbaj folyt le a 
Békéssy Béla Vívó Club vívótermé­
ben. Napokkal ezelőtt ugyan is 
Pusztai Lajos földbirtokos és dr 
Kovács Géza ügyvédjelölt között 
lovagias ügy keletkezett, melynek 
során a felek segédei kardpárbajban 
állapodtak meg. A párbajt tegnap 
reggel fél 8 órakor vívták meg a 
Békessy Béla Vívó Club Pélerfia- 
uleai vívótermében. A párbajban dr. 
Kovács Géza kezén és arcán kapott 
vágást. Az orvosok erre a párviadalt 
beszüntették.

— El gázolás a Csapó utcán 
Szombaton reggel könnyen végze­
tessé vállható elgázolás történi a 
Csapó utca végén, özv. Hafner Ad­
taíné 65 éves székelyhídi születésű 
Apaffy-ulca 18. szám alatti asszony 
a piacról igyekezeti hazafelé, Ut 
közben a Csapó utca egyik oldala 
ról a másik oldalára akart átmenni, 
amikor is az utca közepén egy arra 
eltobogó szekér elé került. Az asz- 
szonyt a szekér elütötte, majd elro­
bogd t, meg mielőtt sikerült volna 
megállapítani, hogy kihajtotta a !o 
vakí t. Az asszonyt súlyos zuzódá- 
sokkal a mentők Apaffy-utcai laká 
sára szállították. Az esetből folyóté, 
a rendőrség vizsgálatot indított

„Antísanol" úzadás ellen.



*

A Csokonai-szinház műsora : 
Vasárnap, délután, Sárga csikó, nép- . 

színmű. Somlai m. v.
Vasárnap, este, Ócskái bngadéros, szín­

mű. Bérletszünet. Somlai ni. v. ,
Hétfő, A kék posta kocsi, operett. Be­

mutató. A) bérlet.
Kedd, B) bérlet, A kék postakocsi, op. 
Szerda, C) bérlet, A kék postakocsi, op 
Csütörtök, .Szimfónikus hangverseny 

Bérletszünet.
Pénteken nincs előadás.
Szombat, D) bérlet, /A kék postakocsi. 
Vasárnap délután Pompadour, operett, 

, este, A kék postakocsi, op. 
Héttőn délután, A hámm grácia op. 

, este Katica királynő lett, népsz.

Somiay Arthur második 
vendégjátéka.

— A vasgyáros. —
A Vasgyáros, a romantikus hős, a 

polgári erényesség ideálja, akii 
Qhnct George anyái nk-apáink elébe 
követendő példaként állított a múlt 
század oly dicsőséges színpadára, 
tegnap szép siker jegyében lejátszó­
dott előttünk. Milyen tiszta, sziyem- 
berek voltak a 19-ik század nő es 
férfi ideáljai! És milyen jó volt ez 
az ohneji nemes romantika, amely 
acéljellemeket, sima modort, előkelő 
gesztusokat és sok-sok önzetlenséget 
nevelt a színpadról az életbe.

Somiay Arthur mély veretű, pati­
nás művészettel vitte teljes sikerre a 
címszerepet.

Közvetlen, harmóniában zengő or­
gánuma, rekedtsége dacára is a leg­
ragyogóbb közvtelenséggel ragadta 
maga után a lüktető cselekmény t. 
Az ö átérzékclésében megszűnik aj- x. . , mncnlv nniplvKainkon az a iai<.a< 
akaratlanul is feléled bennünk Oli- 
ltct _  ma már átérczhete.tlen, meleg
romantikája nyomán. Szeretni es 
szenvedni szeretnénk, mint a V as- 
gyáros tudott. Szeretni, de nem a 
kolduló szerelem láb elé omlásává!, 
hanem az erős, igaz férfi önérzetes 
dacával

Anyáink sírtak egykor a szépséges 
Claire öngyötrő, szerelmes büszke­
ségén. Elmúlt a romantikus század, 
el a romantikus irodalom, de a 
könnyek nem fognak elmúl ni soha. 
Vz előadás legteljesebb sikerét eb­

ben is látjuk. Mert a nézőtéren a 
zsebkendő fehérje itt-ott fölvillant.

Halasi Mariska tökéletes, végtele­
nül finoman átérzett Clairje a teljes 
illúziót tudta kelteni. Sajnos, a drá­
mái együttesnek néni minden tagja 
érkezett el éhez a klasszishoz. Lukács 
Júlia, Beaulieó marquisné epizód­
szerepéből nem volt képes rokon­
szenves mondatokat kihozni, sót az 
első felvonás első jeleneteiben, ahol 
a darab lendülete rajta nyugodna, — 
álpáthoszaival a komikumra levedt. 
Ex végletes is lehetett volna. Sze- 
rencsére az első jelenetek eltévelye­
déseit helyes útra indította Sollay 
Arthur, Halassy Mariska és Kovács 
Terus. Rajz Ferenc Blygny herceg 
szerepét határozottan játszotta, —- 
J’olkó József ellenben Moulinet gyá­
ros parvenü alakját kissé túlzottan 
nagyította. _ k->

A színházi iroda jelentései:
Somiay Arthur a kiváló művész, ki egy- 

csapásra hódította meg Debrecen közön­
ségét, ma délután a Sárga csikó Márton 
indájában, este pedig Ócskái brigadéros- 
ban fogja csak művészete tökéletességét 
ionén csillogtatni. Izzó magyarságát ezek- 
l£n fogta az igaz nagyságában kifejthetni. 
Ttaa Ilorát a beteg Erdődi Lili helyett 
Kováts Terus vállalta, aki a tegnapi At­
hénéig szerep eljátszásával csodálatra 
ragadta a közönséget.

Fehér darab a hétfőn bemutatásra 
kerülő A kék postakocsi operette, mely a 
60 as évek levendula illatát és betyár­
romantikáját tárja bájosan a néző elé.

Somiay vendégszereplésére bérlőknek 
30 százalék kedvezmény.

DEBRECZEN ----
—-fclgt. . ............. ..... - :

S^mík Antal csipke és hímzés kiállítása 
Debrecenben.

3—5-ig tart. Már útban van a világhírű gyűjtemény, 
dolgozásban föllelhetjük. A varrott 
csipkék között a velencei, olasz, a 
francia, spanyol, angol, németalföldi 
és a belga brüsszeli csipkék gyönyö­
rű, csodás munkái láthatók, de éppen 
olyan becses a régi magyar és kül­
földi vert csipkék, nemkülönben a 
horgolt és más technikájú csipkék 
kollektiója is. -x

Színik Antal hosszú évtizedeken at 
a niiibarát és gyűjtő lelkes, kitartó 
buzgóságával, hosszas, alapos tanul­
mányozások. külföldi utazás utján 
hozta létre ezen mintegy 4000 darab­
ból álló szép, becses és európai hírű 
gyűjteményét, mely hazánk ilyen 
magángyűjteményei között első he­
lyen áll és a melyet már évtizedek 
óta kizárólagosan csakis jótékony es 
emberbaráti célra állít ki es ezúton 
már sok nemes célra számottevő 
anyagi segélyt gyűjtött össze.

Ezen csipke- és himzéski állítás a 
ref főgimnáziu mhelyiségeben fog 
megtartatni és annak rendezésére 
Koncz Aurélné igazgatónő elnöklete 
alatt külön bizottság alakult, mely­
nek tagjai: S. Szabó József fogimna- 
ziumi igazgató, dr. Bállá 
városi tanácsos, Mocsary László tan­
testületi elnök, Kocsis János ref. lel­
esz és Szabó Kálmán festőművész, 
ref. tanitóképző-mtézeti tanar.

Az érdekes kiállítás iránt úgy Deb­
recenben, mint annak vidékén, — a 
nagy közönség köreiben osztatlanul 
nagy és élénk érdeklődés nyilvánul, 
úgy, hogy annak szép sikere már is 
biztosítottnak látszik. A,kiállításon 
Szmik Antal külön előadást fog tar­
tani a müveit közönség számára.

Május hó első napjaiban rendkívül 
érdekes és tanulságos kiállítás fog 
Debrecenben megtartatni. Színik An­
tal budapesti igazgató-mérnök ki­
állítja világhírű textil-gyüjtemenyét
— melynek már a külföldön is elő­
kelő hírneve van. ......

X rendezendő kiállítás jótékony 
célt szolgál, mert jövedelméből a 
szegény iskolás gyermekeket fogjak 
tankönyvekkel és iskolaszerekkel el­
látni. minden felekezetre kiterjedően
— a lélekszám aránya szerint.

Színik Antal textil-gyüjtemenye 
tudományosan van rendezve es több 
részből áll. Első a szövészet, melyben 
nemcsak a magyarhoni népművészét 
régi és u.i gyönyörű alkotásai van­
nak egybegyűjtve, de a középkori 
német és az újabb kori olasz, spa­
nyol szövetek is, legkivált a híres 
li'ioni, Mária Antonietta királyné ko­
ra bel francia brokátok, és selyem­
szalagok. A második rész a hímzést 
és" ki varrást foglalja magaban es 
ebben is páratlanul szép es csodás 
tökéletességgel kidolgozott ritka es 
becses tümunkák láthatók. A magyar 
honi és külföldi népművészét remek 
darabjai mellett megtalálhatok itt a 
középkor és a későbbi évszázadok 
egyházi hímzései, továbbá keleti, m- 
dfai, japán, kínai csodás hímzések, a 
velencei híres „rétiedé munkák,,« 
tüneményes h^nsagu ’̂ oinl £ 
Saxe“ hímzések es az érdekes regi 
cseh hímzések.

A harmadik rész a csipkéket fog­
lalja magában és ez a Szmik-gyüjte- 
méuy igazi diszq, mert ebben az igaz 
csipkék minden fajtáját gazdag es 
változatos -----

A múlt heti betörések tettesei va­
lószínűleg kiszabadult fegyencek 
Hlég niacsaaak meg a hall batürésak

rendőrség arra következtet, hogy a 
betörők működésük színterét a vil­
lák vagy tanyák felé tették át és ez­
ért szerelték fel magukat revolve­
rekkel. A betörések ügyében egyéb­
ként egy detektiv-csoport dolgozik a 
szomszédos Hajdúszoboszlón es Haj- 
diíböszörémnyben is.

Éjjeli razzia.
A sorozatos betörések arra indítot­

ták az államrendőrséget, hogy min­
den alkalmat megragadjon a vak­
merő betörők kézrekerilésére.

Tegnap este, illetve éjjel, nagyobb 
szabású razziát tartott a rendőrség. 
A razzia folyama alatt hét gyanús 
egyént állítottak elő a központi ügye 
letre. A hét egyén közül kettő — 
mint jó forrásból értesülünk — erő­
sen gyanúsítható, hogy a legutóbbi 
betörések elkövetésében részt vettek.

mintákban, csodálatos ki-

Most már egészen bizonyos, hogy 
a múlt heti sorozatos betöréseket egy 
és ugyanazon betörő-társasag követ­
te el. A rendőrségnek az a gyanúja, 
hogy olyan betörőkből alakult ^/“da 
tagjai követték el a betöréseket, kik 
nemrégiben szabadultak ki a fegy- 
házból. Éppen azért megkeresést in­
tézett a debreceni rendőrség az ösz- 
szes fegyintézetekhez, hogy mosta­
nában nem-e szabadult ki valame­
lyik notórius betörő vagy kassza­
fúró. Érdekes körülmény, hogy a 
Ladányi puskamüves cég üzletet 
ugyanott, ugyanazon a helyen, evek­
kel ezelőtt, ugyanilyen körülmények 
között törték fel. Nem kizárt, hogy 
most is az a banda dolgozott a La­
dányi üzletben.

Abból a körülményből, hogy szom­
batra virradóra Debrecen város te­
rületén nem követtek cl betörést, a

DEBRKCENi ÖVEGONSZOLá ÉS *S'OieÖR'

ÁRUGYÁR, ROTHMÁNH ÁBOIF 
Oahrecsn, Csapó utca 19. Yejcsfon 13-01.

Készít mindenféle tüköröntési és csiszolást. Használt- tükörüveget vesz. 
Tanulókat fizetéssel felvesz.______  _______ ____

A legszebb színekben, a legjobb minőségben

3oo,ooo K19H«i miamiik
Angol iMolot 24o,ooo K

nagy választék mosóárukban felöltőszövetekben

Feldhelm Imre posztóhá- 
zában Kossuth-utca 6. sz. |

április 12.

Sport
Mai bajnoki mérkőzések. 

OVSC—DEAC,
A nagyerdei pályán játsza le a 

két csapat bajnoki küzdelmét, méh 
bármennyire is lejebb áll az egyetemi 
csapat a már biztos bajnok Vasutas­
tól, mégis nivós és érdekes játékét 
ígér. Bár egyáltalán nem tvalószinü, 
hogy a DEAC megismételhetné a 
tavaly tavasszal elért 1 : 0-ás győ­
zelmét, de a Vasutas fölénye sem 
fOg i—2 gólnál jobban kidombo­
rodni.

A mérkőzés a mai nap egyeben 
sport eseménye lesz városunkban. 
Bíró: Brődy Barna.

NyTVE—DTE.
Nyíregyházára megy ma a DTE 

Fejér nélkül felálló csapata Fejéri 
nehéz ma pótolni a DTE-nek s 
hasonló nehéz pontja a kapus helye 
is a csapatban, mert Mérő nem 
illik be az együttesbe. Urbanovlcs 
lesz a centerhalf, ki nem tudja 
eléggé pótolni Fejért Az ilyen esé­
lyekkel induló DTE nek nehéz ellen 
fele lesz a honi pálya és közönség 
előnyeivel rendelkező NyTVE-nek. 
Eldöntetlen eredmény nem lesz 
meglepetés. A mérkőzést dr. Jubásr 
Attila (Budapest) vezeti.

BUSE—DKASE.
A bereltyőujfdusiak szintén ott 

hónukban fogadják a DK?SEt, 
ami óriási előnyt jelent részükre. A 
DKASE t erősen tüzeli az őszi 3-0 
vereség revánsa, amit most akart 
helyrehozni. Biró Szabó Kálmán. Az 
ötödik debreceni csapat is vidéken 
játszik és pedig Kisvárdán, ahol a 

KSE—DMTK
mérkőzés kerül eldöntésre. A K8E 
csapatát még nem ismerjük, Ny. 
Tör. ellen elért eldöntetlenje jo 
kbalitásairól tesz bizonyságot, pgy 
hogy a DMTK-t könnyen érheti 
meglepetés. Biró Tóth Béla.
o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o 

Mozgószínházak jelentései: 

Apolló és Vígszínház 
egyszerre :

Dumas „"kaméliás hölgy" (Camille) 
Rudolf Valentinával. Kísérő „Zigottó a 
finánc".

Héttőn a Vígszínházban .Aranyos .bo­
szorkány", nagy Paramount film sláger.

Apollóban .Örök tűz", Norma film. 
Jön! „Kuiuzsló" Várkonyival.

Uránia-mozgó.
Várkonyi Mihály fő

divat szabó cégből 
K reslrsdelmi « 

Verböczy- utca 
nn’g s 

hogy
1 meg­

kér e

„Ifjú Medarúus" 
szereplésével, 
o—0—0—O—O—O O—O—0—0—0—0

— Mánden vasárnap
Itenepnap POOTSIR sp- 
csapolás a Vasúti vendéi' 

etí.
0—0—0—0—0—0 O—0—0 —0—0- ’ *

NY1LTTÉR*
Tisztelettel értesítem az eddigi nagyi ­

becsült megrendelőimet é3 az igen tisz.' 
leli közönséget, hogy a Piac-utca 2 . s ,■ 
Passageban levő és vezetésemi ahti 
Soós es Társai un c— 
kiléptem éi üzletemet a 
iparkamara épületében 
(Törvényszék melleit) nyitottam i 
kérém a nagyérdemű közönséget, 
ruliaszükségkic.ik megrendeléseivel 
tis-telni továbbra is szíveskedjenek.

B,. pártfogását és megtendeiését 
vagyok kiváló tisztelettel

Soós András 
Verböczy-utca 2. sz.

(Kereskedelmi és iparkamara
* E rovat alatt közlőitekért mini váltó 

felelősséget sem a szerkesztőség, sí­
kiadóhivatal.
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Ha ezt a hirdetést 
felmutatja
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kedvezményben ré 
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A debreceni országos sertésvásár.
Csak a soványpiacon volt nagy felhajtás. — Az árak kis 

emelkedést mutatnak.
A mai országos sertésvásárban a 

kövér piacra mindössze 200 darab hí­
zott sertést hajtottak fel. A felhajtás 
bán azonban príma sertés nem volt, 
csak az az úgynevezett, vásári príma. 
Az árakat illetőleg egen a piacon né­
mi emelkedés volt észlelhető. — Az 
árak egyébként a következőleg ala­
kultak:

Príma sertés kilónként 23—24.000 
korona között, a közepes minőségű 
22—23.000 korona között, a silány ser-

I

tés 20.000 koronától felfelé mozgott 
élősúlyban.

A sovány piacon a felhajtás nagy. 
Itt az árak tartottak voltak. A keres 
let kiesi. Az árak a következőképen 
alakultak: Hizlalni való sertés 20— 
27.000 korona korona között kelt 
lónként élősúlyban. Az árakban 
is emelkedés mutatkozott.

Ma tartják meg az országos
vásárt, melyre értesülésünk szerint 
nem nagy felhajtás lesz.

ki- 
itt

ló-

Lanyhtdó irányzat a* értéktőzsdén
A fotí?.a olcsóbbodott.

Budapest, április 12. A délelőtt 
lyamán az üzlet kissé élénkebben 
dúlt. Azonban a további idő alatt, a 
vételkedv ellanyhult és ezzel kapcso­
latban az irányzat is gyengébb volt. 
A kosztpénzben háromnegyed száza­
lék mellett inkább a kínálat volt túl­
súlyban.

M. Hitel 660—á0, O. Hitel 233—30, 
Salgó 760—50, Fegyver 1420, Ganz 
Danub 4350—300, Kőszén 3500—400, 
Pesti Hazai 5150, Cukor 3650, Georgia 
595—80, Kér. Bank 1590—1550, Le­
vente 326, Mcjzőcukor 306, Ganz vili. 
2025—2000, Nova 170—160, Leszámít. 
104—102, Hazai bank 280—75.

Zürichi zárlat.
Páris 3415, London 2471, Newyork 

570, Brüsszel 2890, Milánó 2525, Hol­
landia 212 fél, Berlin 124, Becs 80 há­
romnegyed, Szófia 415, Prága 1690, 
Budapest 77fél, Bukarest 300, Bel- 
grád 710.

Terménytőzsde.
A mai terménytőzsdén az irányzat 

gyengébb volt. A búza 2500 koroná­
val olcsóbbodott. Egyéb cikkek en­
nek megfelelően szintén olcsóbbod­
tak. Hivatalos árak: 76 kilós tisza- 
vidéki búza 300—302 fél, egyéb 295— 
97 fél- 79 kilós tiszavidéki 305—10, 
egyéb 302 fél—5; rozs 280-82 fél; ta­
karni. árpa 270—80; sörárpa 315-40; 
zab 255—65; tengeri 232 fél—35; kor­
pa 212 fél—17 fél.
A takarékkorona árfolyama.

100 takarékkorona egyenlő 115 pa- 
pirkoronával.

fo- 
in-

Ferencvárosi sertésvásár.
Szabadvásári maradvány 126; nem 

érkezett semmi. Eladatott 5. Árak: a 
zsirsertés, fiatal, könnyű 20—23,000; 
nehéz 23,500—25,000. Zártvásáron nem 
volt üzlet.

Tőxsdenaptár májusra.
Budapest, április 12. A tőzsdeta­

nács április 12-én Végh Károly el­
nökletével tartott ülésén megállapí­
totta május havára az értéküzlet, le­
számítoló naptár beosztását és az 
értéküzleti hivatalos forgalom nap­
jait.

Hivatalos értéküzleti forgalom 
lesz május 2, 3, 5, 6, 7, 9, 12, 13, 14, 16, 
19-én; 20, 21, 23, 26, 27 és 30-án.

Fizetőnapok 1-én, 8, 15, 22 és 28-án.
A devizaközpont árfolyamai:

I
i

!Po repedt a harang az ade-
> nvozó halála után.

Karcagról jelenti tudósítónk:
A karcagi ref. egyház harangjait 

a háború ércszükséglete, mint ea 
annyi más városban történt, harc­
sorba szólította. Agyút öntöttek ba­

lé. Hogy elmúltak az idők viha­
ros napjai, lehetett beszélni a ha­
rangok utánpótlásáról is. Áldozat­
kész polgárok három harangot ön­
tettek a karcagi ref, egyháznak. — 
Egyet, a legkisebbet. Mile Péter gaa 
dálkodó teljesen a saját költségé® 
öntetett meg. Mile Péter, a bőkezű 
adományozó, nemrégiben elhalálo­
zott. Most következik a dolog ro­
mantikus oldala, melyről némely ér­
zékenyebb lelkű karcagi öreg néni 
naphosszat el tud beszélni. A harang 
adományozója halála után megre­
pedt. Nem tudta túl élni adományo­
zóját... mondották. — A karcagi rtrf.
egyház most aztán vizsgálatot ren­
delt el. hogy öntési vagy felszere­
lési hibái ól törtért-e a széphangu 
kis harang korai kimúlása.
o—o—o—o—o—o o—o—o—o—o—o

Mansz-ház Püspökladányban.
Püspökladányi tudósítónk jelenti: 

Az elmúlt napokban a püspökladányi 
MANSz fiók értekezletet tartott, — 
mely alkalommal bszámoltak az 
egyesület eddig elért eredményeiről. 
A püspökladányi MANSz fiók kará­
csonykor 30 tanulót segélyezett öl­
tönnyel s 20 tanulót cipővel és haris­
nyával. A csoport kis szövőszékkel 
kzdte a 
székkel rendelkezik a saját erejéből. 
Január 
golt zsebkendőt, 160 méter vásznat, 
50 méter horgolt csipkét készítettek, 
melyekért 3 millió munkabért fizet­
tek ki. Ezzel azonban nem mrült még 
ki a MANSz püspökladányi fiókjá­
nak tevékenysége, mert foglyoknak, 
kik Pnspokladanyon kcresztulutaz- 
tak, 23 esetben nyújtottak élelmezést 
s a legszükségesebbekkel való ellá­
tással sürgős segítséget. A gyermek 
és cseesemővédelmet is felkarolták s 
vásznat, flanelt, lisztet, cukrot éa 
zsírt adtak a védelemre szoruló sze­
gény anyáknak. A munkaalkalom 
megteregntésén kívül az erkölcsi és 
hazafias nevelés érdekében is fára­
dozott az elnökség, melynek helyes 
irányát tanítja az öt ízben megren- 
dezett kulturdélután nagy Iá tóga - 
tottsága is. Az egyesület további fej­
lesztésének 
anya. Most 
szövetkezet 
át, azonban 
2 szövőszék 
tani vallásalupitvány házhelyet jut 
tat a számukra, melyen az elnökség: 
Albisité. Andrássyné és dr. Domo­
kosáé, élükön az igen agilis Tisztivé 
elnöknövel novemberre- hajlékot 
akar emelni.

“ ’í v'ó jV’V,

tanítást s ma már 6 szövö-

15-től 110 zsebkndőt, 49 hor-

t

D09

i Egy darab Píni (Véle!) Áru (Eladás)
Dollár. . . • 77700 K 80000 K
Angol font . . 336800 K 346800 K
Hollandi forint . 28950 K 29830 K
Francia frank. 4660 K 4800 K
Svájci frank . 13630 K 14050 K
Léva .... 565 K 585 K
Cseh korona . 2310 K 2380 K
Lei.................. 410 K 425 K
Lira.................. 3445 K 3555 K
Dinár .... 965 K 996 K
100 n. márka . —
Lengyel márka - fiil. - fill.

j Osztrák korona ; 109*95 113'25
j Napóleon arany 273000 pénz.

Kitűnő fehöí’flíííwttiau
É" Z’ -fi r* ícÖlöflíSÍ. |

akadálya a helyiség hi- 
a püspökladányi hitel­
engedett egy helyiséget 

ebben a hclyiségbn csak 
volt elhelyezhető. Az ot-

Hölgyek figyelmébe! -
Tisztelettel hozom tudomására a nagyérdemű hölsyközönségnek, | 

hogy esv elsőrendű budapesti francia szabásxnővel társultam | 
és tov az Amerikai női divattermünkben a legelsőrangu igényeknek | 
is megfelelően készítünk alkalmi, estélyi, utcai ruhákat, valamint kosztfi- I 
möket és kalapokat a legutolsó divat szerint, a legolcsóbb árak mellett | 
‘ legkényesebb igényeket is kielégítjük, s-vcs pártfogásukat kérjük | 

WiEDER á? 1W. &
Csapó utca 1. szám. *

_____...p—iJwimurr'-irTrz-.'-.^ — iii 11 mibmii

MERINO posztókereskedelmi rt.
. lerakató Piacz-utca 49.

Tavaszi újdonságok megérkeztek
Legnagyobb választék férfi szövetkülönlegességekben.
Kangarn. Burbery, frak és siioking kelmékben.
Kabát lüs2ferek. f®" Szolid szokott árak.

V-/.,

[-

s■
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pár férfi kötöti zokni . . .
. m mosott madepolán siffon . 
Go^iberger voile marsdékok . 
1 drb 2 galléros angol sephir

'■

APRÓ HIRDEZE^
PERZSA és SZMIRNA szőnyeget vés­

és elad vapy bizományi eladásra elfogad 
a Piros László és Társai perzsaszőnyeg, 
gobelin és vászonszövődéje Debreczen, 
Teleki-utca 28.

KIADÓ központon levő két szobás la­
kás mel'ekhelyiségekkel és egy üzlethe­
lyiség is. Tudakozódni Kossutá-u. 11. sz. 
ügyvédi iroda.

VILLAMOS világítási, csengő, motor, 
valamint telefon berendezéseket, javiiáso- 
kat jótállásnál, legiu-.i vosabban készít 
.Elektra* villamossági es erőátviteli vál- 
alat. Hatvan utca 2. i'ei. ton 895.

ELSŐRENDŰ kárcitós Szabó József 
Varga-utca 1. Szent Anna-u. sarok. Kész 
hencserek raktáron.

ezüstöt, brilliánsaf, hamis 
fogat legmagasabb árban 

» VESZEK. 
litmalitMiniasiíii

VADBÖRÖKET, báránybőröket veszek 
és kikészítek Köváry szűcs Piac-u. 42. 
Pannónia udvar.

kétszemélyesELADÓ egy szép tiszta 
ágy Honvéd-utca 33,

HENCSEREK, plüss, 
vászon, díványok, afrik 
rácok, szalon és bőrgarnitúrák 
ezen kaphatóik Dehreczenszky kár­
pitosnál, Halköz 8. Javításokat ju­
tányos áron vállalok.

VÁSÁROL JÖN”’

HÚSVÉTI ILLATSZEREKET
■ FORGALMI ILLATSZERTÁRBAN 
Piac ú. 21. Óriási választék! Előny ár k

szövet, bőr, 
lóször mát- 

ké-

■R■

CSERÉPKÁLYHÁK, alig használtak el­
adók, Tímár-utca 11.

ÓLMOT vesznük bármily mennyiségben 
Varga-u. 5. Nvomda.

GAZDÁLKODÓKNAK alkalmas, beköl­
tözhető pincés ház eladó. Timár-u. 11.

ELADÓ egy faj farkaskutya. 
Cim -a kiadóban.

j 
I

Jó sikerre! festi 
szőrméket, börkezíyüket, min­
denféle ruhákat minden színre, ■; 

gyász-expreez munkák kívánt időre. 
Hungária Relioefostő Vegytisz­
tító Gözmosö Vállalat Debrecen 
Péteri in 4. Tulajd. Libandy Andor. 
Szakképzett vasalóiányek felvétetnek' 'ó

1 I

rs £3

»í

NAGY

ÖNMAGÁIK KÖSZÖHEETI
azt az előnyt, amelyet elér akkor, ha a

TISZÁNTÚLI HIRI.ÍSP
g.-,

nyomdavállalatnál. Osabrecen, Varga^-utca 5 
készítteti el és szerzi be njoiatatvánKSz&kségísíőr

Szent Anna«u.
Húsvéti ajándéktárgyak, fésű- és par- 

;füm case'.’ák. Be'.- és külföldi illatsze- 
érek, szappanok, púderek, kölni vizek 
B gyári áron aluli kiárusítása.

villanyerllre taiM hltnün és moiístn latomtól vállilata 
Debrecen, Ferenci József-ui 68. sz.

A debreceni Faipar RT elsőrendű gyártmányainak, valamint a debreceni Gőz- 
fürész és Faárugyár RT hajlított buiorainak kizárólagos eladási helye Debrecen 

város területén.
Állandó butorkfállUás: ebédlő, háló, urisroba és leányszoba berende­

zésekből. upvszintín n gyválaszték konyha bútorokban is!

csak úgy szerez magának, ha ez 
alkalomra szükséges 

ti 8 ats lereket, 
pipere cikkeket, 

locsolókat.
ajándéktárgyakat

„íinr iwáÉM 

szerzi be Piac-utca 64, szám.

Manlcur Sálon!

Angol és francia 
munkált 

legszebOens legelőnyösebb árban készülnek 

Csendes és Énig 
női divat szalonjában 
Piacz-utca 38. Főposta.

ROSSZ
gazdasági viszonyok között éíőR- 

neR fontos tudnia, hogy
Horgolt selyem nyakkendő .
Ajouras vászon női ing . .
Férfi alsó nadrág . . .
Fehér vászon zsebkendő 
méter 120 cm széles gyapjú 
schewiott..........................
pár jó fekete női harisnya . 
pár férfi kötöti zokni . . .
m mosott madepolán siffon .

55,000
12,000
7,900

23,000
20,000

79,000
12,000 
95,000 

. 25,000
1
1
1
1

drb 2 galléros angol sephir 
ing sima .... 
drb pohárkendö . .
Pique elejü férfi ing . 
Damaszt törülköző .
m angol fedi öltöny kelme . 135,OCO 
és még sok ilt fel nem sorolható 

cikket k zárólag
Brüíl Ernő

Debreczen, a Városházával 
szemben, Kis Debreczen épölet 

Cégre tessék ffgyslnl!

I

iróhirdetését délután 5 
órakor egész Debrecen 

ben olvassák, ha déli 12 óráig 
feladja a „TISZÁNTÚLI 
Ü1RIAP“ kiadóhivatalánál 
Oabreczen, Varga utca 3.

tefon: 7—3S.

LPCSEI
yZÓRMCHÁZ
Kohn Sándor

siOcsmester

Debreczen, József Sir 
hencei-utca 1. sz. alatt.

(Arany Bika épülete.)

Villanyerőre berendezett szőrme 
s téli ruhák molykár elleni meg­

óvása,

Mindennemű szőrmék festését, 
vadbőr kikészitését lipcsei mód­
szer után jótáiiás meiiett váiiaiok.

r^ffthrt iHimt uri divatszabóságában éZUUU JUllUé a legújabb divat sze­
rint készülnek a legelegánsabb öltönyök. 
Külön sapkaüzem, egyen, civil és diák­
sapkák. Varrott kalapokat kopott anyag­
ból is készítek. Püspöki -elCta, a 
Nagytempiommal szemben, cao

Legolcsóbban szerezhetők 
be a legújabb divatu 

tavaszi 
átmeneti, kabát és 

OltOnyszöveteK
Fzldheim Dezsőnél

P i a c z-u t c z a 67. s z 
Telefon: 11—05. s z.

ajSirdessen nálunk és cége 
ppmcRnk hphrpp7^nhnii 

hanem 
szén is 
válik.

nemcsak Debreczenben, 
a Tiszántúl nagyré- 
24 óra alatt ismertté

TffiScfon : 7-£9.

és Testvere
férfi és fiuruha

vásárt 
rendez
A folytonos Áremelkedés 

dacára egész március 
hónapra Órait

Imzálllototta

15-20 százalékkal.
Nagy választék tavaszi 
öltökben, a legmodernebb 
sz.abáu öltönyökben. — Rövid 
sportnadrágokban. — Dat
k ikos nadrágokban. — Tartós 
gyermekruhákban é3 méret
utáui rendelésekre szövet kü­

lönlegességekben.

Kérjek a t vás&Hw kö­
zönséget a cégre figyelni


